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Série 2 — Fonctions

Exercice 1

Soit la fonction f: R - R, z — 3z + 1.

a) Démontrer que f est bijective.
2) inéw\(m . St &,be R tely que é’(&)r 4(5),

Blors 22+4=3b+ 1 & 32=3b & XK=}

Suygective s | Getk ye R W {a,,{ dfler mener 2 e B
=14 que @Q) =y

= i 41
Ao 3z44=g /5 32=§-1 & 2=

i

—dy-
=34

On & been “%3"45)= 3 F9-4) e = y-ra =y
Comme {m’g (nfettive et Awécd-iue A ot biective

b) Déterminer la fonction réciproque "f de f.
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Exercice 2
L’application f :Z — Z, n — 3n + 1 est-elle injective 7 surjective ? bijective ?

| \ lll N

‘\%(.1'.‘1'02 s Cu't ZLl b & / Que. ({) -

n
-
N’

Hors 3241=3b+ 4 & %<=3bL & &=)

Suriective | ot e Ltef e | L(2) = ¢
P ] ~7/
o 3244= 2 & =1 e a =% 42
Done é wet bag Jyrjecteue
tiy Nt
CD\MW < V] PZ. ux)re ‘\LR} | ' vy ectwl.
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Exercice 3
Soit la fonction f: A = B, x +— 2% — 1.
Déterminer A C R et B C R pour que f soit bijective.

Donner ensuite "f.

/ l‘& 1
\ Y ={ X\ = 1= ~1 1)
\ /
A=
\
\
\ /
s o = | —1i £ |
‘l\ /1 |
Sm: G & |-4; Youuon) 2 € + ek eue
(&)=
[\ D)} 1
one a =3 1
h =Y 41 Gr Y4+4 =20
7 V)
IERTED
(-\'N'. f: _"11"[ N > L
X > X 44
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Exercice 4
rz+1

x+2
Déterminer A C R et B C R pour que f soit bijective.

Soit la fonction f: A — B, x —

Donner ensuite "f.

Penows | A= {-—z}

Gt (X Xy € A Edt que (CX.)= €(’(1.).

X, *1 +
Ay 2 %

» [t ih=«) = 0+ K +2)
Ay £ 2 ® Xy + 9= XXy £ 2% € 42
Ei Xo =%,
Nows wows | dewmontre l{ut é ot (ua'ecl-i ve..

Soct ye B [ Sot xe Q—{-—'L’S bl Que (U{):

X 4

el SRR S Xt s 3(X+2) & Ato Tgh+2y

& WX = Tt &S X[Y-1) = -2y +1
& x= B P B=R"{4z
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—2X <4
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